



Credința

Bolșevicii constrânși să se retragă pe întreg frontul

Cum decurg operațiunile din răsărit, Aviația germană face minuni. O localitate evacuată din inițiativa proprie

BERLIN. Agenția DNB comunică următoarele noi amănunte cu privire la bătălia ce se dă acum în răsărit:

Ziua de ieri a fost caracterizată prin atacurile necontenite ale trupelor germane, care au urmărit toate mișcările inamicului și care au avut de a face cu trupe care nu s'au putut menține pe pozițiile lor. În cursul acestor lupte inamicul a pierdut mari și foarte importante materiale de război, precum și alte ustensile de cea mai importantă necesitate. Printre altele se dă ca sigur că sovieticii au lăsat pe câmpul de luptă, în retragerea lor, 225 tunuri de toate calibrele, 66 de care blindate și peste 1000 de autovehicole de tot felul.

Incerările comuniste de a pătrunde în pozițiile germane dela Cukhan s'au soldat cu mari și foarte sângeroase pierderi pentru inamic. Un oraș fără importanță a fost evacuat de către trupele germane, care și-au reluat pozițiile lor inițiale. Trupele de șoc ale germanilor au alungat pe inamic din pozițiile sale și au capturat materiale de război de cea mai mare importanță.

În restul frontului s'a observat o liniște relativă. Inamicul nu a mai încercat să atace decât numai cu forțe foarte reduse. Explicația se găsește în slăbirea puterilor sale și în lipsa de rezerve, care au fost în cea mai mare parte nimicite de către aviația germană, care s'a dovedit a fi una dintre cele mai active și mai bine pregătite. În cursul zilei de ieri inamicul a mai avut pierderi considerabile și în materiale de război și în oameni. Numai în sectorul dela sud bolșevicii au lăsat pe câmpul de luptă mai multe tancuri de cea mai mare importanță, precum și alte ustensile, ce erau aduse pentru a fi întrebunătate pentru atacurile proiectate.

La lacul Ladoga inamicul a încercat să pătrundă în pozițiile germane, dar a fost respins cu mari și sângeroase pierderi pentru el. Cu acest prilej au fost capturate mai multe mii de prizonieri și o cantitate de materiale de război de

cea mai mare însemnătate.

La sud s'a făcut nouă încercări de debarcare, care au fost însă respinse la timp și au cauzat înamicului pierderi însemnate. Aviația a luat parte la aceste atacuri cu

muli succes.

În restul frontului a domnit o liniște relativă. Bolșevicii nu și-au mai continuat atacurile lor. Se crede că ei se reorganizează în momentele de față.

25 ani de la înființarea aviației finlandeze

HELSINKI. (Rador) Corespondentul Agenției DNB transmite:

Aviația finlandeză împlinește săptămână 25 ani de existență. Acum 25 ani în ziua de 6 Martie aviatorul suedez Eric von Rosen aterisase la

Vaasa cu câteva avioane dăruite mareșalului Mannerheim cu care a pus temeliala aviației finlandeze.

De atunci ziua de 6 Martie a rămas stabilită ca ziua întemeierii flotei aeriene finlandeze.

Sărbătoare comemorativă de ieri a fost celebrată sobru și numai în cercurile stricte ale aviației fără nici un fel de manifestație publică.

Suedia și Rusia Sovietică

STOCKHOLM. (Rador). Ziaristul Eric Lindquist care trebuia să plece la Moscova ca reprezentant al ziarului suedez „Socialdemokraten” s'a înapoiat la Stockholm după ce așteptat trei luni la Londra autorizația de a pătrunde în Rusia Sovietică.

Ziarul citat declară că a făcut tot ce era posibil pentru a avea un coresp. la Moscova, dar ajuns la concluzia că nu va putea obține autorizația câtă vreme va mai dura războiul.

Frontul de răsărit e foarte favorabil

BERLIN. Comunicatul german anunță că perioada de desghet din sectorul de sud al frontului de est a luat asemenea proporții, încât trebuie să se contze pe o simțtoare stagnare a operațiunilor militare în acest sector.

Tăria ofensivă germane în sectorul de sud și frontului de est dovedită prin aceea că diviziile germane se află acum pe un front de 250 de kilometri Donejul superior și de mijloc.

Trebuie constatat în același timp că trupele germane care au întreprins această ofensivă sunt ace-

leași care au ținut pe loc ofensiva sovietică din ultimele trei luni.

Cercurile germane sunt de părere că din cauza acțiunilor condițiilor atmosferice va interveni deocamdată o stagnare în această parte a frontului de răsărit, în timp ce luptele continuă cu îndârjire în sectorul central în spațiul dintre Kursk și Orel.

În răsărit, frontul de luptă se întinde actualmente începând din regiunea lacului Ladoga, trecând pe la Wolchov și lacul Ilmen și îndreptându-se spre sud până la Velikiluki, de unde deviază în mod

pronunțat spre est, apucând pe la Suchnitsi și Orel și la vesi de Kursk și Harkov, precum și pe la Slaviansk dealingul Donejului, spre a ajunge, urmând cursul râului Miūs, la Taganrog.

Actualul front e considerat de cercurile militare germane ca foarte favorabil, deoarece prezintă puncte de sprijin avantajoase pentru o viitoare ofensivă.

FORUM

Telefon 20-19.

—o—

AZI

Cel mai mare film istoric al tuturor timpurilor! Un film mai mare decât „Romeo și Julieta” și mai emoționant decât „Coroana de fier. O piatră de hotar în istoria cinematografului Italian

GORGONA

Viziunea istorică de SEM BENELLI
cu MARIELLA LOTTI
ROSSANO BRAZZI
Jurnal No. 53.
Reprez. la 3, 5, 7 și 9.

URANIA

rulează „perlele” cinematografiei

—o—

Repr. la 3, 5, 7 și 9 fix

O comedie la care veți amuza de minune.

O producție fenomenală

cu VIVI GIOI

BETTY STOCKFELD

DINA GALLI în

Casa cu fantome

Jurnal ONC.

Cinema „ARO”

Telefon 24-45.

—o—

Azi o premieră extraordinară! cu cele mai noi descoperiri ale cerului Italian

BENSO RICCI,
MARIELLA LOTTI
LUISELLA BECHI

Notarele iubirii

Un nou succes italian!
Reprez. la ora 3, 5, 7 și 9

CORNO, Arad

Telefon 23-64

—o—

AZI

Cele două orfeline

OBAR SCHIMBAT! Reprezentațiile încep la orele 3, 5, 7 și 9 fix. SPECTACOL PERMIS PENTRU TINERET. Obor public este rugat a-și procura bilete din timp. Casa deschisă în fiecare zi de la orele 12. Telefon 23-64.

MICA PUBLICITATE

CASA de vânzare cu etaj, 14 locuințe 11 milioane, casă cu etaj 6 milioane; vilă cu 1x4, 1x2 parchet 3 milioane; vilă cu etaj 5 milioane; casă 7 locuințe 2 milioane; casă cu prăvălie 1 milion 500 mii, casă lângă Căminul Saguna cu prăvălie 800 mii, casă cu 4 locuințe 600 mii, cu 2 locuințe 350 mii. Agenția Nicolovici Arad, Piața Avram Iancu 21.

CAUT freule în la copil. Cloșca 10, Dr. Deheleanu. 747

DE INCHIRIAT camera mobilată sau nemobilată, cu intrare separată, str. Voluntarilor 6. 763

CAINE dășii a fost pierdut. Preda torul va fi onorat Lapucei, Str. Barjiu 18. 159a

SCHIMB garsonieră modernă cu o locuință de 2 camere, bucatărie, baie, în centru. Adresa la ziar 465

DE VANZARE veston și pantalon ofiteresci cu preț foarte convenabil. Se poate vedea la croitoria Artimon, Bul. Reg. Maria 752

CARUCIOR adănc pentru copii, modern, fabricație Panker de vânzare Arad, str. Dragoș Vodă 16 la proprietar. 750b

CUMPAR în comision și vindem haine bărbătești și de dame, Str. Marie Chendi 11. 765

UN PAT pentru copil aproape nou de vânzare din lemn vopsit. Adresa la ziar. 753

BUGATAREASA perfectă cauta cantină sau popotă merg și în provincie. Str. Gh. Lazăr 6. 749

CAUT spre cumpărare camera combinată în perfectă stare. Adresa la ziar. 698

DE VANZARE urgent 2 piapome mătase de 2 persoane, cuvețură de pat roz și ocru, o față de masă damast de 6 persoane, rolet de pânză pentru ferestre duble, perdele, jersey nou crem, lingerie de pat, canelabru cu 4 brațe. Adresa la ziar. 759c

UN DORMITOR mare de vânzare str. Grănicerilor 14. 747

CEL MAI BINE ȘI GARANTAT — PREȚURI REDUSE

Carol Markovits

vopsitor și curățător de haine — chimic. Arad, Strada Duca 7.

Serbarea dela Căminul Refugiaților

Eri, Duminecă, la orele 3 după amiază — ca de obicei la fiecare două săptămâni — s'a ținut o foarte frumoasă serbară național-patriotică la Căminul Refugiaților dela cămineasa „Dacia”.

Intrucât sala Căminului s'a văzut a fi nepotrivită pentru început pentru publicul adunat încă înainte de ora amuzată serbarea a avut loc în sala mare a restaurantului care la fel s'a dovedit și ea prea mică pentru publicul venit la această serbară.

Programul a fost bogat, ales, și impecabil executat de către elevele refugiate dela liceul comercial de fete din Arad.

Dr. profesor Liviu Patachi a ținut o însuflețită conferință întru laudă „Adevărul” istorice despre Ardeal.

La urmă dl Vasile Jarcă, președintele birourilor refugiați face o mulțime de lucruri comun arătând solidaritatea românească față de lipsa de solidaritate a unora.

D-a a spus cuvintele:

Am asistat la toate șezătoarele tinereții refugiat, — vreo zece până aci — și toate au excelat prin ținuta lor demnă, cu adevărat românească, de un înalt sentiment național patriotic, pentru aceste timpuri ce le trăim.

Toate au fost țesute din sentimente curate și călești, de mare bine. Din murmur de durere, din durioasă de pribeag, din oftări și suspine — mânie înăbușite, — din speranțe și credințe de grant, cu tonul poruncitor al zilei de mâine...

În aceste cazuri încercările de sfaturi și sacrificii, șezătoarele acestor ale refugiaților sunt cele mai potrivite clipe de a sta la sfat cu istoria propriului tău Neam: a sta la sfat cu durerile „oate ale românilor” de astăzi!

Aici se creează marșul triumfal al biruinței românești de mâine, cu o foarte gravă altitudine valahă în căutarea dreptului meritat!

COR

SPORT

—o—

BOX

REZULTATELE TECNICE DE IERI DIN CAPITALA

P. Tofan a fost învins prin abandon de către campionul greu P. Pop. Gh. Lungu a terminat egalitate cu Ilie Petrescu, iar Stoian a fost învins la puncte.

FOOTBALL

U. Tricolor—Venus 5:4 (1:2)
Rapid—Gloria C. F. R. 2:0 (1:0)
Carmen—Juventus 2:1 (1:0)

Respectați dispozițiile camuflajului

INMORMANTAREA SOTIEI LUI ATANASIE BRÂNDA

BARZAVA. Eri, Duminecă înainte de amiază în mijlocul durerii generale a populației din Bărzava, a fost înmormântată soția lui Atanasie Brânda, cunoscutul mare comerciant din Bărzava și Arad și mama tinerului Atanasie A. Brânda, unul din valoroasele elemente ale vieții noastre economice. Soția lui Atanasie Brânda, pe lângă grija casei, a creșterii fiu lui ei, n'a pregetat niciodată, atunci când nevoile au corut-o să ia parte intensă în activitatea soțului ei.

În afară de soțul său, soția lui Atanasie Brânda era prietenă de frații săi și de membrii familiei Brânda și Ciorgoran.

Transmitem familii noastre condoleanțele noastre.

La fiecare pas ești urmărit.

Taci, nu știi cine te urmărește!

Colectarea pentru curățătorie chimică firma Victoria

Arad, Bulv. Reg. Ferdinand 65-66 (vis-avis de gara electrică) vopsește foarte frumos și durabil popote, mănuși, pantofi și cordoane de piele cu prețuri extrem de ieftine.

FARMACII DE SERVICIU, ARAD
Luni:

Dr. Földes, str. Eminescu
Wotsch, Gara CFR Arad, tel. 27-39
Farmacii permanente deschise:
Ghinaciu, Calea A. Văicu
Nistor, Grăd'șta.

S'a deschis! Restaurantul Barului Florida

unde în timpul mesei de seară se prezintă

programul senzațional al unei Marle

MARY POP dans clasic, MARTA MIU, dans habanera, JENNY DOR, te meia gingeșă, DUO PALANCEANU, acrobat modern, MERY ORTENS, acrobată, HELEN WUNSCH, dans spitz și țigan. Excelenta orchestra dirijată de Faghiura. Prețuri solide. În fiecare seară cină proaspătă. Programul începe la orele 9 în fiecare seară.

Orășele Proletarsk și Lissicianek luate cu asalt de forțele germane

BERLIN. Cu toate noile și puternicele atacuri sovietice de ieri, din sectorul mijlociu și Nordul frontului, situația luptelor n'a suferit modificări esențiale. De sigur că cercurile germane nu contează cu mare dăpășiri în spațiu, ca urmare a presiunii ofensive sovietice, care mai continuă în unele sectoare nici chiar pentru cazul când inamicul ar mai fi în posibilitatea de a arunca în luptă rezerve noi. Cercările militare germane declară că frontul german a ajuns, între timp, să se fixeze atât de puternic, încât orice încercare de a înainta a inamicului în actualele zone de luptă, e sortită unui eșec sigur. Oricum, fapt cert e că armatele germane au înregistrat pe ziua de ieri un mare succes defensiv împotriva atacurilor sovietice, întreprinse cu foarte mare masă, menținându-și în toate cazurile principala lor linie de luptă.

Punctul de greutate al acțiunilor ofensive inamice s'a aflat în spațiul dela Sud de lacul Ilman, unde sovieticii au întreprins noii încercări de străpungere cu formațiuni puternice de tancuri pe ambele părți de regiunea Staraja-Russa, de ci împotriva frontului german, prescurtat după evacuarea localității Demjansk. Sovieticii și-au inaugurat atacul cu un foarte puternic foc de tunuri de toate calibrele, dar atacul care a urmat a fost respins, după lupte crâncene și schimbări de linie. Dar și în sectorul de mijloc, sovieticii având ca centru regiunea Gusek și spațiul dela Kursk, au pornit numeroase atacuri cu scopul evident de a ușura frontul de Sud de presuarea ofensivă germană. Trupele germane au respins și aici, cu pierderi mari, pe atacatori. Luptele de pe întregul sector susținut au un caracter staționar, sistemele luptelor mobile fiind aplicat de apărarea germană numai pe un spațiu restrâns la Nord Vest de Kursk. Forțele sovietice, dar mai ales presiunea lor, în timpul acestor atacuri, nu poate fi însă comparată cu ofensiva lor atacuri, sprijinite de puternice forțe blindate, în spațiul frontului Donejului, atacul german în plină inițiativă, progresază mereu.

Orășele Proletarsk și Lissicianek situate nemijlocit pe Donej au fost luate cu asalt, frontul german de pe Donej lungindu-se și mai mult prin această. Forțele sovietice, împrăștiate și împresurate în poia frontului Donejului, se apropie de inevitabila lor.

La sud de Harkov se evidențiază un mare succes de distrugere, căci a 3a armată sovietică hărțuită a fost împrăștiată pe un spațiu foarte restrâns, sfârșitul ei fiind inevitabil. Un semn caracteristic

general al situației actuale poate fi considerat faptul că, întrebunțarea tabourilor sovietice nu se mai manifestă în aceeași măsură ca în zilele lupte anterioare. De sigur că condițiile de teren care devin din ce în ce mai rele, contribuie și ele la acest fapt, dar în primul rând, aceasta se datorează enormelor pierderi pe care le-au suferit sovieticii în ce privește această armă, în timpul ofensivei lor de ieri.

Ridicarea în grad a elevilor T. R.

În cadrul unei festivități foarte reușite, cu un program artistic dintre cele mai reușite au fost înălțați la gradul de fruntaș muncitori elevii merituosi T. R. dintr-un regiment din garnizoana locală. La solemnitate au asistat — invitații — în frunte cu corpul ofițeresc al regimentului respectiv și o unitate de gradați. Serbarea a început cu Trăiască Regele, cor format din elevii T. R. S'a citit apoi ordinul de zi după care au fost distribuite breșele de fruntaș în ordinea obținută la examenul dat. S'a cântat în continuare „Voința neamului” cor, după care elevii fruntași T. R. I. Babau a rostit o frumoasă cuvântare. A urmat bucată corală „Hotărâul” după care s'a produs Trio-ul de coar de Șenev, Cuznătov și Babau.

„Cântați Glorie Tării” a urmat, iar în continuare orchestra s'a produs cu câteva bucăți foarte reușite. S'a cântat apoi iarăși o bucată corală „Mândruț-o cu ochii verzi, după care elevul T. R. Cuznețov a executat excelent o bucată la ghitară. Elevul fruntaș T. R. Birău a spus un monolog original plin de spirit și mult aplaudat. În continuare El. fruntaș T. R. a cântat la vioară câteva bucăți, iar corul s'a produs cu „Treceți Batalioane” și de încheiere cu „La Turda” frumoasa producțiune s'a desfășurat în cursul zilei de ieri, la orele 12 într-o sală de mese din Cetate. Programul a fost întocmit și executat în întregime de elevii T. R. astăzi fruntași fericiți ai unității la care fac parte.

Au fost inaugurate două secții noi la fabrica „Vernier” din Arad

ARAD. Eri dimineață, la orele 12 în cadrul unei serbări a secției „Muncă și Lumină” a fabricii de săpun „Vernier” s'a inaugurat punerea în funcțiune a încă două secții a acestei fabrici de săpun, a secției de deglicerinare a materiilor grase și a secției de fabricat glicerina.

Festivitatea inaugurării a început printr-un scurt serviciu religios, oficiat de păr. I. Bilboacă. După încheierea serviciului religios, păr. I. Bilboacă a rostit o scurtă cuvântare arătând evoluția fabricii și străduințele depuse de Ion Noveanu, proprietarul fabricii și de ceilalți membri ai familiei Noveanu.

A urmat Imnul Regal, cântat de corul feminin al secției Muncă și Lumină, dirijat de dș. Viorica Mladin, funcționară a fabricii.

A urmat cuvântul dlui Ion Noveanu, proprietarul fabricii. Dsa își exprimă mulțumirea că străduințele dsale și ale muncitorilor care l-au secondat, începute la secția de săpun a fabricii, au fost, prin înființarea acestor două noi secții, încununată de succes. Arată că acum două ani jumătate înainte ca guvernul să înceapă opera de românizare a vieții industriale și comerciale, dsa a cumpărat atelierul de fabricat săpun Vernier, care atunci lucra cu șapte muncitori, pro-

ducând 25 kgr. săpun. Azi, fabrica de săpun lucrează cu 70 muncitori și produce 500 kgr. săpun comprimat zilnic. Dar străduințele nu s'au limitat aici, ci au continuat și au dus înființarea secției de deglicerinare a materiilor grase și a secției de fabricat glicerina, secții ce vor fi pu se la dispoziția țării. În felul acesta înțeleg să-mi servesc țara — a spus textual d. Ion Noveanu. A continuat arătând că cele realizate se datoresc în mare parte ajutorului financiar acordat de Banca Victoria din localitate dsa a încheiat, multu mind tuturor colaboratorilor, personalului administrativ, tehnic și muncitorilor pentru felul în care l-au ajutat la înființarea acestor două secții noi, construite de muncitorii români, menite să dea Aradului un nou impuls întru românizarea completă și totală a industriei și comerțului său.

După cuvântarea dlui Ion Noveanu — viu felicitat de asistență — a urmat un program artistic, format din cântece, recitări și dansuri naționale, executate de membrele secției Muncă și Lumină a fabricii Vernier.

La sfârșitul programului, asistența numeroasă, a vizitat instalațiile fabricii, în interiorul căreia s'a servit o gustare.

SFATURI PENTRU GOSPODARI

Borhotul de fasole în alimentația animalelor

Secretul îngrășării vitelor începe din toate speciile, al doborârii, reii de lapte și cantitatea mare pentru vacile de lapte cum și al mamei la vitele de muncă este înțeles cu grăunțe după o veche zicătoare. Dar acum astăzi grăunțele de orice fel lipsesc aproape din orice gospodărie pentru hrana vitelor, ele trebuind a fi folosite în alimentațiunea omului, este bine să ne gândim la înlocuirea lor, și în această privință gospodarii orașului Arad sunt fericiți că pot avea la dispoziție pe un preț lesnicios Borhotul de fasole dela Industria Agricolă Ardeleană fostă „Neuman”. Acest fel de borhot are o valoare nutritivă foarte mare, deoarece conține o cantitate mare de albumină, ce nu a fost folosită la fabricarea alcoolului, albumină care este în cea mai mare parte digestibilă și profitabilă animalelor pentru diferite scopuri.

Recomandăm ca, să fie dat sub formă caldă, iar toate vasele și sghlaburile ce vin în contact cu el să fie în totdeauna curățite după hrănire, căci altfel se produce repede o acidifiere (înăcrere), care poate să vatome sănătatea animalelor. El poate servi la îngrășatul boilor, orș vacilor, dându-se până la 50—60 litri zilnic, la vacile de lapte și boii de muncă până la 40—50 litri pe zi, la porci de îngrășat câte 2—3 litri pe zi, de cap de porc, la cai de muncă se poate folosi câte 10—15 litri pe zi, de cal.

Din cercetările ce s'a făcut printre gospodarii folosesc borhotul dela la hrănirea vitelor, s'a constatat o sporire simțitoare a cantității de lapte, care a mers până la 5 litri zilnic pe cap de vacă, după o hrănire cu acest borhot timp de numai 2 săptămâni.

Boii și vacile puse la îngrășat au câștigat vădit în greutatea lor, și au dat o carne foarte bună calitate și bine plăcută pe piață.

Căi și boii de muncă de asemenea, au putut fi întrebuințați la munca sustinută, fără a se fi dat grăunțe în rața lor de hrană.

Îndemnăm deci și pe această cale pe gospodarii orașului Arad, să nu neglijeze această sursă de hrănire a vitelor lor, și să nu creeze nici o oboseală pentru a dobândi borhotul, care le adopera din plin munca și cheltuielă lor.

Lăna, ciorapi

și tot felul de mărunțuri în mare asortiment

„Ariadne”

Viorica Păușești și Aurel Popescu ARAD, Bdul Regina Maria No. 8.

Aradani!

Reintors dela DATORIE față de Patrie, după trei ani și jumătate absență.

ALEXANDRU I. MITRA

translator și interpret și-a redeschis biroul de traduceri și informațiuni în Arad, Piața Dr. Miron Christea Nr. 5, ap. 5 parter. Orele de birou: a. m. 9-12, p. m. 15-19.

Fumători,
don't țigarete
ostasiter râniti! La
fiecare tutungerie
veti găsi o cutie
colectoare

Atelier de Perii, Bidinole și Pensule

Blaboli Ecaterina

Arad, Bdul Regina Maria No. 19.
Execută tot felul de perii și face și după comandă — Prețuri reduse.

RIGHTUITOR! REPARAȚII!
Lucru nou. Pentru dame, bărbați
și copii PANTOFAR DE LUX
ALBERT FRANCISC
Arad, Strada Emilcescu 32.

U t i m a o r a

Festivitățile din Capitală

„Săptămâna bănașenilor”

BUCUREȘTI. (Rador). În cadrul „Săptămânii Bănașene” din Inițiativa Cercului Bănașenilor din capitală a avut loc ieri, Duminică 7 Martie la orele 10 și jum. la studioul Teatrului Național o șezătoare artistică o literară onorată cu prezența dlui prof. Al. Marcu, ministru subsecretar de stat al propagandei și a dlui Aurel Cosma consilier ministerial a episcopilor dr. Nicolae Popovici al Oradei-Mare și dr. Veniamin Nistor al Caransebeșului.

La aceasta șezătoare au luat par

te, un public numeros precum și un foarte mare număr de intelectuali originali din Banat precum și numeroși studenți și studențe.

Sedința a fost deschisă pe de preș. al asociației scriitorilor din Banat, d. Virgil Birou, care a mulțumit întregii asistențe și publicului pentru caldă și frațeească primire făcută bănașenilor.

Apoi d. prof. Al. Marcu min. subsecretar de stat al propagandei naționale prin aclamații a fost proclamat președinte de onoare al Asociației scriitorilor din Banat.

ciației scriitorilor din Banat.

A urmat apoi un program literar în care poezi și scriitorii bănașeni au citit versurile și operele lor, iar în partea a doua a programului s-au desfășurat jocuri bănașene.

Seara la orele 7 a avut loc la Ateneul Roman un concert festiv organizat în cadrul aceleiași „Săptămânii Bănașene” cu concursul orchestrei radio și al corului „Ion Vidu din Lugoj”.

15 Martie 1943, o diferență de preț de 10 lei și 50 de bani de kg pentru făina de grâu și 2 lei și 90 bani pentru făina de orz sau se cară deținută la 1 Martie 1943, ora 24. Pentru făinurile amestecate din grâu și orz diferențele de preț se vor plăti în raport cu proporția de amestec de făină de grâu, de făina de orz. Diferențele se vor încasa la art. 20 din Bugetul ordinar. Cu începerea de la 2 Martie 1943, nu se vor mai percepe diferențele de preț la făină prevăzută la art. 16 din Decizia Subsecretariatului de Stat al Aproviz. Nr. 944, publ. în Monit. Of. din 26 August 1942.

BUCETUL TURCESC PE ANUL 1943—44.

ISTAMBUL. (tp). Bugetul turcesc pe anul 1943—44 prevede cheltuieli în valoare totală de 480,3 milioane lire turcești, prin urmare cu 85 milioane mai mult decât anul trecut. Cheltuielile și încasărilor sunt echilibrate. Ministerul apărării naționale cere un plus de 19 milioane. Cheltuielile extraordinare pentru apărarea națională se ridică la o colosală sumă ca și în 1942 și sunt acoperite în parte din credite în parte din încasări extraordinare.

UN TE-DEUM PENTRU ALFONS XIII. LA SOFIA

SOFIA. (tp). Luni s'a oficiat la biserică catolică dela Sofia un serviciu divin pentru ultimul rege spaniol și pentru toți foștii regi spanioli la care au asistat între alții fratele regelui Boris, prințul Cybill, primul ministru de externe d. dr. Filoff, ministrul de războiu bulgar generalul Mihoff precum și ministrul plenipotențiar al puterilor amice.

SERVITORE PRECEPTĂ LA TOATE ANGAJEAZĂ IENCIU, Bul. Carol I. No. 5.

UCENIC tipograf angajează Tipografia Ineclu, Bul. Carol I. No. 6.

Intrziile britanice în Orientul Apropiat

ROMA. (tp). Călătoria vicesecretarului britanic de stat pentru Orientul Apropiat, lordul Moyne și al institutului comisar britanic pentru Palestina și Transjordanis, a trezit în diferitele cercuri arabe ale Orientului Apropiat un viu interes însă tot odată și mari îngrijorări. Se presupune că pe lângă tema oficială a tratativei și anume crearea unei „uniuni economice” a țării arabe sunt dezbătute și alte probleme.

Colaborarea economică care înmăeză să ducă la o autarhie a țării arabe este considerată în sine favorabilă deoarece s'arbele livrări britanice și americane nu pot îmbunătăți situația care în parte tinde să devină catastrofală. A neliniștit în special temerea că emirul Transjordaniei care este considerat pretendent la tronul sirian va cere o intervenție în Siria. Generalul

Catroux care a trebuit să rămână la Damasq deoacece la pregătirile algerilor s'a izbîit de mari greutăți, ar fi rugat pe lordul Moyne și pe Mac Michael să câștige pe emirul Transjordaniei pentru o acțiune de intermediar în Siria. Deoacece mîna nenorocită a lui Abral Ullah și atitudinea sa antisrabă alături de Marea Britanie este cunoscută, intervenția nu este dorită.

Noul regim al făinurilor

15 Monitorul Oficial din 2 Martie a apărut jurnalul Consiliului de Minișteri Nr. 94, prin care se revine asupra suspendării perceperii sporului de taxe de 50 bani pe kg, făină prevăzută de legea Nr. 892 din 6 Dec. 1942. Începînd de la data menționată făina de orice fel sporă din morile comerciale sau care momentan temporar peșta comerț se va taxa unificată de 1 leu și 95 bani de kg. Făina scoasă din morile țărănești din comune urbane și suburbane supuse unei taxa de consumație se va taxa cu 75 de bani pe kg. Toate cantitățile de făină aflate în circulație la data de 2 Martie în de puzie de orice fel, antrepozite, magazinele comercianților cu ridicolt și în fabricile care prelucreză făină vor fi declarate în termen de 10 zile la Administrația Fiecan Mară și impuse la sporul de taxe conform dispozițiilor legii Nr. 892 din 6 Dec. 1942. Tot în Monitor. Of. din 2 Martie apărut și Decizia Comisariatului General al prețurilor prin care se fixează noui prețuri la făină și pâine.

Conform acestei decizii oricine a deținut în ziua de 1 Martie 1943 ora 24, mai mult de 100 kg făină

integrală de grâu, secară și orz sau făină integrală din grâu amestecat din alte produse în scop de comercializare sau prelucrare în stare brută sau prelucrată, este obligat să până la 8 Martie 1943 în clusiv să declare stocul menționat. Declarațiile se vor da în București la Centrul pentru Valorificarea Grăului iar în celelalte localități

la percepția fiscală a circ respectivă. Pentru brutăria aceste obligațiune cuprinde și cantitățile de făină transformate în pâine altele nevăzute la 1 Martie 1943, ora 24 scobinduse 380 grame la o pătule de 500 grame. Toți deținătorii de făină de grâu, orz sau secară prezăzuți mai sus sunt obligați să depună la percepția fiscală de circ respective cel mai tîrziu până la

Situația de politică externă a Turciei

SOFIA. (tp). Într'un articol de fond cu privire la situația de politică externă a Turciei, ziarul „Mih” constată că atitudinea Turciei în actualul conflict este menținută cu

consecvență demnă de admirație și cu un succes vădit. Din recentul mesaj al președintelui statului se poate constata că Turcia poate fi mulțumită cu rezultatele de până

acuma ale politicii ei. Străduința Turciei de a rămâne în afara actualului războiu nu este urmarea unui oportunism ci al unui realism adăvîrat și bine exploatat.

Progresul operațiilor germane

BERLIN. (tp). Cercurile militare competente declară că operațiile germane nu sunt împiedicate nici de noroi și mîină. Atacurile rusești dela capul de pod Kuban și până la Harkov au fost zădărnice

și inițiativa este în mâinile germanilor. Dela Harkov și până la Orel atacurile rusești continuă executate fiind cu forțe puternice. În niciun punct rusești n'au reușit să facă vreo străpungere. Toate atacurile

au fost zădărnice în fața liniilor principale germane. În cercurile militare se crede că în linii generale frontul defensiv german se consolidează mai departe.

Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. Fi 31—1943

Prim-redactor I. D. DABICIU — Redactor responsabil S. MICLEA
Redacția și Administrația Arad, Str. Eninescu Nr. 3. Telefon 13-33
Tipografia CREDINȚA Arad — No. 1347-1941. Camera de Comerț, Arad.

Abonamente pentru provincie: 180 lei pe 3 luni, plătite înainte. Abonamentele interne: 120 lei și 15 lei fiecare lună

vinde la 8. Martie 1943.